
Bijlage 6: enkele voorbeelden hoe de geüniformeerde maatregelen (de 
Participatiewet) en de niet-geüniformeerde  maatregelen (eigen verordening) 
in de praktijk uitwerken.

Hoe pakken de maatregelen uit de Participatiewet uit?

Situatie 1 
Klant heeft een PW-uitkering, norm echtpaar. Klant weigert op 28 maart een aangeboden baan. De 
klant heeft nog niet eerder een maatregel gehad. De klant krijgt een maatregel van 100% voor 1 
maand. De maatregel kost hem derhalve ong. 1400 euro (100% van norm echtpaar). Dit is een 
maatregel die geregeld is in de Participatiewet (gemeente verplicht 100% maatregel op te leggen).

Situatie 2 
Klant heeft een PW-uitkering, alleenstaande. Klant weigert op 28 maart mee te werken aan een re-
integratietraject waar de gemeente wil dat hij naar toe gaat. De klant heeft nog niet eerder een 
maatregel gehad. De klant krijgt een maatregel van 100% voor 1 maand. De maatregel kost hem 
derhalve ong. 1000 euro (100% van norm alleenstaande). Dit is een maatregel die geregeld is in de 
Participatiewet (gemeente verplicht 100% maatregel op te leggen).

Hoe werkt de nieuwe verordening ten opzichte van de oude verordening?

Situatie 3
Klant heeft een PW-uitkering, norm echtpaar. Klant verschijnt op 12 maart zonder goede reden niet 
op een uitnodiging voor een gesprek met de consulent over zijn arbeidsinschakeling. De klant heeft 
nog niet eerder een maatregel gehad. De klant krijgt bij de nieuwe Maatregelverordening een 
maatregel van 20% voor 1 maand. De is een maatregel kost hem derhalve ong. 280 euro (20% van 
norm echtpaar). Dit is een maatregel die niet geregeld is in de Participatiewet en die we dus zelf 
hebben bepaald in de Maatregelverordening. Bij de vorige (nu nog “huidige”) verordening was de 
maatregel 40%, 1 maand (dus 560 euro).

Situatie 4
Klant heeft een PW-uitkering, norm alleenstaande. Klant verschijnt op 12 maart zonder goede reden 
niet op een uitnodiging voor de DoenBeurs. De klant heeft nog niet eerder een maatregel gehad. De 
klant krijgt bij de nieuwe Maatregelverordening een maatregel van 10% voor 1 maand. De maatregel 
kost hem derhalve ong. 100 euro (10% van norm alleenstaande). Dit is een maatregel die niet 
geregeld is in de Participatiewet en die we dus zelf hebben bepaald in de Maatregelverordening. Bij 
de vorige (nu nog “huidige”) verordening was de maatregel 40%, 1 maand (dus 400 euro).

Situatie 5
Klant heeft een PW-uitkering, norm echtpaar. Klant heeft veel te weinig gesolliciteerd. De klant heeft 
nog niet eerder een maatregel gehad. De klant krijgt bij de nieuwe Maatregelverordening een 
maatregel van 20% voor 1 maand. De maatregel kost hem derhalve ong. 280 euro (20% van norm 
echtpaar). Dit is een maatregel die niet geregeld is in de Participatiewet en die we dus zelf hebben 
bepaald in de Maatregelverordening. Bij de vorige (nu nog “huidige”) verordening was de maatregel 
40%, 1 maand (dus 560 euro).

Hoe werkt het verlagen van de uitkering bij inwoners met een aanvullende bijstandsuitkering ?

Klant A heeft een volledige uitkering, norm alleenstaande 1000 euro per maand. Klant krijgt een 
maatregel van 40%, gedurende 1 maand. Dit betekent een maatregel van 400 euro.



Klant B heeft een aanvullende uitkering op zijn WAO-uitkering. Stel zijn WAO-uitkering is 800 euro en 
zijn aanvulling is 200 euro per maand. Als klant B ook een maatregel krijgt van 40% voor 1 maand, 
dan zou dat over zijn aanvulling 80 euro zijn. Klant A zou dus een maatregel krijgen van 400 euro en 
klant B voor hetzelfde vergrijp dus slechts een maatregel van 80 euro.
Door de maatregel toe te passen over de norm wordt het bedrag dat hoort bij het niet nakomen van 
een verplichting zoveel mogelijk gelijk getrokken. Zoveel mogelijk, want in het voorbeeld van 
hierboven komt de daadwerkelijke maatregel voor klant B neer op 200 euro, want de maatregel 
wordt opgelegd voor 1 maand en kan dan nooit meer zijn dan de (aanvullende) bijstand die hij over 
die maand ontvangt. Het restant van de maatregel wordt niet de volgende maand nog opgelegd.


